

探究辽宁三大球提升之路 之三

# 辽宁女排需要成绩 更要提升人气

本报记者 黄岩 李翔

说起来,只有在中国竞技体育的语境下,排球才与足球、篮球并称为“三大球”,究其原因,更多是因为历史的积淀和成绩的取得。但从关注度来看,无论是从世界范围还是国内状况,排球的影响力与“大”字尚有很大的距离。想要有影响,首先要有成绩。国人对排球特别是女排充满感情,与中国女排的辉煌战绩密不可分。

以此观之,辽宁排球特别是辽宁女排想聚拢人气,需要拿出像样的成绩。可惜,辽宁女排却无缘2019-2020赛季中国女排超级联赛半决赛。由于在第二阶段小组赛接连负于天津队和广东队,辽宁女排只能与山东队、江苏队和八一队进行5至8名的排位赛。

尽管又一次冲击四强未果,但辽宁女排的年龄结构比较合理,既有颜妮、丁霞这样经验丰富的国手坐镇,又有段放、胡铭媛、宫美子、李媛彤等

正值当打之年的中生代球员。再看辽宁女排的后备军,辽宁青年女排有相当充裕的人才储备。与足球、篮球很少成功地引进外省球员相比,辽宁女排的人才流动已经做到“有出有进”,丁霞就是一个典型的例子,她是17岁离开老家河北石家庄来到辽宁,如今已经成长为辽宁女排的队长,同时也是中国女排的主力二传。

在引援方面,本赛季辽宁女排一口气引进3名外援,这样的力度不要说在辽宁女排的历史上绝无仅有,在国内也属于大手笔,但引援却没有收到预期效果,原因何在?在三大球项目里,排球对于团队配合的要求非常高,除了世界级的强力主攻可以“即插即用”,新加盟的球员需要很长时间的磨合才能真正融入球队。而辽宁女排俱乐部成立时,距离联赛正式开打不过两个月的时间,导致球队的引援动作有些仓促,这三名外援没能真正融入球队。可以说,辽宁女排本赛季无

缘联赛四强也在情理之中。

缺少强力主攻,辽宁女排以往强攻的传统优势不复存在,这让球队在获得防反机会时时常不能一锤定音。一传不稳这一“定时炸弹”更是困扰球队多年的软肋。需要明确的是,中国女排是中国竞技体育的一面旗帜,但中国女排和中国女排超级联赛是两个概念。中国女排在世界赛场争金夺银,国内女排联赛的职业化却一直是雷声大雨点小。多年以来,各家排球俱乐部的收益主要靠赞助,门票收入几乎可以忽略不计。

相对来说,本赛季的辽宁女排是幸运的。9月1日,辽宁省体育事业发展中心与辽宁华君女排俱乐部有限公司正式签约,让辽宁女排训练和日常生活的硬件条件有了极大提升。举个简单的例子,辽宁女排队员每天的餐食是由酒店请专业人士按照运动员的体质需求精心烹制、科学配餐,尽可能满足不同球员的

口味需求。在资金相对充裕的情况下,怎样把钱花在刀刃上,是年轻的辽宁华君女排俱乐部今后应该重点探索的问题。

辽宁女排功勋教练岳金库此前曾直言:“中国排球联赛肯定有价值,在中国三大球项目中,只有中国女排是世界冠军。中国有排球情结,中国排球有市场,只是目前还没有开发出来。”关于市场开发,辽宁女排还有很大潜力。本赛季辽宁女排的主场放在鲅鱼圈,上座率相当可观,在面向江苏、天津、广东等强队时,体育馆基本座无虚席,这足以说明,辽宁女排有深厚的群众基础。目前,在国家体育总局的层面对排超联赛要有更加合理的顶层设计,辽宁女排也需要从排球运动的客观规律出发,积极调动一切社会力量,帮助球队走上良性发展的轨道。在未来的一段时间里,辽宁女排需要成绩,更要提升人气,“两手抓”的辽宁女排才更值得期待。

## 2019中国冷极马拉松开跑



12月25日,2019中国冷极马拉松在内蒙古自治区根河市开跑。本次赛事设男、女半程马拉松和男、女健康跑。根河市被称为“中国冷极”,最低气温达到过-58℃。图为一名参赛选手冲过终点。本版照片由新华社提供

## 足协新政 限薪是主题

本报记者 黄岩

外援名额放开,但是外援收入一刀切。12月25日,2020赛季中国足协职业足球政策说明会发布外援政策:新赛季中超每支球队可以累计注册7名外援,同期注册6人,报名5人,每场最多同时上场4人。

此外,新赛季中甲球队最多注册4名外籍球员,最多报名3名外籍球员,每场比赛最多同时上场2名外籍球员。限薪是足协新政的重要内容,根据中国足协公布的方案,本土球员的薪水标准延续了去年年底中超总结会议公布的标准:税前年薪最高1000万元人民币,国脚上浮20%;外援税后薪水最高为300万欧元。目前,部分本土球员税后年薪已经突破2000万元,部分外援税后年薪突破了2000万欧元。可以说,中国足协新政对于本土球员和外援的薪水限制力度非常大。

中国足协同时规定,保持原合同有效性,球员原有合同不需要废除。按照中国足协的管理规定,肯定不能像前几年那样以薪资吸引国际一线球星了。有专家表示,适度限薪,能保证整体环境结构更加合理,可是戴上太多“帽子”的限薪,对从业者积极性、对未来想要进入职业足球行业的青少年及其家庭,都会是一种约束。

■ CBA 观察

## “亡羊补牢”是进步 “防患未然”是关键

本报记者 李翔

12月25日,CBA公司公布了第21轮联赛浙江广厦队主场对阵辽宁男篮最后两分钟的裁判报告。报告显示,在第四节终场前2分钟之内,裁判做出的4次关键性判罚中,有一次错判和一次漏判。

其中最为引人目的是终场前1分53秒时,韩德君上篮与苏若禹发生接触,后者顺势倒地,3名当值裁判经过商议之后,判罚韩德君带球撞人犯规。对于辽篮来说,这次判罚不仅失去一次进攻机会,韩德君还吃到了个人第六次犯规。从裁判报告得出的结论来看,这不仅是一次错判,更是一次典型的反判。

在整个第四节,辽篮一共被吹罚3次进攻犯规,第一次判罚因史蒂芬森确有一个推人动作并无争议,另外两次判罚均引起极大的争议,获利方均为浙江广厦队。

近几个赛季,CBA公司一直致力于提高裁判水平,本赛季更是推出了“鹰眼计划”,加速裁判的职业化。而比赛最后两分钟裁判报告制度的确立,也最大限度地保证裁判判罚的透明化、便于舆论监督。但是,裁判报告无法一劳永逸地解决裁判问题,即便发现错判,比赛的结果也不会更改。所以说,和事后“亡羊补牢”比起来,还是事先“防患未然”更好一些。



12月24日,辽宁男篮球员史蒂芬森(前)在比赛中积极拼抢。

## 辽篮防守行不行 关键在史蒂芬森

本报记者 李翔

如果说本赛季前20场比赛,史蒂芬森的价值体现在进攻端,24日辽篮逆转击败浙江广厦队的比赛,让人们见识到认真防守的“师弟”是什么样。可以说,本赛季辽篮能走多远,关键在于防守,辽篮防守水平能达到什么高度,很大程度上取决于史蒂芬森。

不可否认,史蒂芬森的力量和身体素质在CBA是独一档的存在,如果裁判吹罚稍微严厉一点,与他对抗的国内球员没有一个能防得住他。但是,“师弟”对于CBA缺乏深刻认识,这导致他大多数时间在防守端表现懒散。当对方突破时,史蒂芬森只是象征性地伸一下手,然后目送对方从他身边实现突破。在辽篮守联防时,他更是游离于球队的防守体系之外。

在CBA联赛第21轮,确切地说是辽篮联赛第21轮的第四节,“师弟”终于让人们看到他在防守端的能力。作为小外援,史蒂芬森摧城拔寨固然重要,在防守端,球队同样需要他身先士卒。辽宁男篮的主力阵容延续多年,由于主力球员的体力下滑,辽篮无法再像以前那样在第四节采取全场紧逼战术。这个时候,如果史蒂芬森在防守端心不在焉,导致“四打五”的

效果,对球队的战斗力伤害太大。

史蒂芬森有着超强的个人防守能力,如果能够在防守端保持专注,辽篮的整体防守能力必然会提升一个等级。实际上,辽宁男篮并不需要“师弟”在全场比赛都像上一场第四节那样拼命防守,但当球队执行全场紧逼时,史蒂芬森必须要和全队统一行动。对于“师弟”来说,这并不是难事,前面有郭艾伦和赵继伟两个机动能力极强的后卫逼抢,“师弟”只要集中注意力做好预判,完成抢断打快攻的机会肯定不少。

能够以罕见的大手笔签约史蒂芬森,足以说明辽篮对他的重视。即便比赛中“师弟”的情绪起伏不定,教练组和队友从未指责过他。正如24日辽篮与浙江广厦队赛后史蒂芬森接受采访时所言:“第三节落后20分的时候,大家没有抱怨,没有争吵。”“师弟”需要明白,如果想对得起球队的信任,在球场上就得认真一些。只要他努力防守,就不用担心球权的问题;只要他在进攻端积极跑位,就不用担心球传不到他手里。希望24日与浙江广厦队的比赛,对于辽宁男篮和史蒂芬森来说,都是一个至关重要的转折点。

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告部地址:沈阳市青年大街356号

### 封路通告

由于盖亮线K21+700-K27+097段因盖州市双台镇污水处理厂工程项目该段公路临时半封闭交通。封闭时间为2019年12月30日至2020年5月30日。封闭期间请过往车辆按指示标志行驶,减速慢行,注意安全。特此通告。

营口市交通事务中心  
盖州市公安局交通管理大队  
2019年12月24日

### 限高桥梁交通通告

由于饶盖线张漠洛跨线桥(K1+900-K2+600)因桥梁为险桥,该桥公路限高交通(限高为2.9米)。限高时间为2020年1月1日至2020年12月31日。限高期间请过往车辆按指示标志行驶,减速慢行,注意安全。特此通告。

营口市交通事务中心  
盖州市公安局交通管理大队  
2019年12月24日

### 封路通告

凌源市省道绥三线(S323)K101+000至K104+000处胡家沟隧道、K122+000至K124+000处前槽岭隧道引工程施工,施工期间绥三线凌源境内K100+800至K142+280路段全幅交通封闭,自2020年1月1日至2020年12月31日过往车辆绕行县道(建昌)喇龟线、省道朝青线、国道绥二线、省道北杨线。

朝阳市公路管理处  
凌源市公安局交通警察大队  
2019年12月25日

### 封路通告

国道京沈线(十五里堡)与京沈线凌源绕城段(新建)修建分离式立交,施工期间京沈线K380.050-K380.450全幅封闭交通,便道通行。工程施工给您带来的不便,敬请谅解。封闭时间:2020年1月1日至2020年10月31日。

朝阳市公路管理处  
凌源市公安局交通警察大队  
2019年12月25日

### 厂房出售

现诚心出售厂房,2005年按日本三菱重工标准厂房建成,配套设施齐全,价格面议。厂房地址:沈阳市浑南区航天路10号(紧邻三环、与航天三菱、金杯安道拓左右为邻),占地面积:29929平方米,厂房面积15216平方米(其中车间面积11550平方米,三层办公楼面积3606平方米)。

联系人:林先生 联系电话:13909815080

### 声明

兰州国信资产管理有限公司(以下简称“我公司”)针对任何单位及个人以我公司名义在朝阳地区宣传、发行及售卖的量化择时优选的产品行为,我公司郑重声明如下:

- 一、从即日起我公司停止一切兰州国信资产管理有限公司朝阳分公司业务;
  - 二、我公司与国平资产管理有限公司无任何业务关联;
  - 三、我公司从未在朝阳地区发行、售卖名称为量化择时优选的产品;
  - 四、我公司未委托第三方售卖产品,对于任何单位及个人以“国信”“国信资产”等名称字样进行发行、宣传及售卖产品的行为均与我公司无关,我公司将保留一切追究法律责任的权利。
- 以上内容敬告广大投资者。特此声明。  
兰州国信资产管理有限公司  
2019年12月26日

### 遗失声明

- ▲大石桥市隆康运输有限公司车牌辽H83420道路运输证号10333076丢失作废。
- ▲营口宏安物流有限公司车牌辽HD120挂道路运输证号210882202738丢失作废。
- ▲沈阳兴福商贸有限公司公章(号码210102000023923)丢失,声明作废。
- ▲邓忠超警官证丢失,警号:2101120,特此声明。

### 沈阳仲裁委员会公告

孙帅: 本案受理申请人常鑫诉你买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本案(2016)沈仲决字第16144号判决书。限你自公告之日起60日内来本会领取判决书,逾期则视为送达。(本会地址:沈阳市沈河区八纬路23号,联系人:元麟,电话:024-22860777。)

沈阳仲裁委员会

### 沈阳仲裁委员会公告

辽宁白天鹅国际企业管理有限公司: 本案受理申请人沈阳品尊餐饮管理有限公司合作协议纠纷一案(2019)沈仲字第19249号,现依法向你公司公告送达仲裁答辩通知书、仲裁申请书副本、仲裁庭组成方式及仲裁员选定书、仲裁规则及仲裁员名册等。自公告发出之日起,经过60日即视为送达。提交答辩书与仲裁庭组成方式及仲裁员选定书的时间为公告送达之日起10日内。领取庭组通知书、开庭通知书时间为答辩期满之日起5日内。提交证据材料时间为公告期满之日起30日内。并定于提交证据材料期满之日起的第8日上午9时(遇法定节假日顺延)在本会第一仲裁庭开庭审理,逾期则依法缺席裁决。本会地址:沈阳市沈河区八纬路23号,邮编:110014,电话:024-82726856。

沈阳仲裁委员会

### 招标公告

项目名称:招标代理机构遴选  
项目编号:2019-LB31700-3057  
项目概况:遴选10家采购代理机构,为我部机关及驻沈阳市、辽阳市、抚顺市、本溪市、铁岭市单位单项或批量100万元以下,以及少量100万元以上应急物资服务采购项目,提供招标代理服务(代理范围视情拓展至200万元以内工程采购项目)。详情请登录军队采购网http://www.plap.cn查询。  
联系人:翟女士  
电话:18524722066/0419-3938043(报名)

### 拟申请注销登记公告

辽宁检验检疫技术中心大连机场分中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自登报之日起90日内向本清算组申报债权。  
特此公告。  
联系人:尹祺 15942611778  
徐芳 15840686688  
大连周水子机场海关